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ЗВ’ЯЗОК ЕФЕКТИВНОСТІ ВИТРАТ ЗЕРНОВОЇ ГАЛУЗІ ТА 

МЕХАНІЗМУ КАПІТАЛЬНИХ ІНВЕСТИЦІЙ 

 

Найважливішою складовою агропромислового комплексу є 

зернова галузь, що визначає основу економічної безпеки країни. 

Зернове виробництво займає провідне місце в структурі аграрного 

сектору економіки України. Її ефективний розвиток є запорукою 

гарантування національної продовольчої безпеки, підґрунтям 

експортного потенціалу країни. Нажаль початок військових дій в 

Україні чинить значні перешкоди подальшому нормальному розвитку 

зернової галузі. Для утримання позицій на світовому ринку 

вітчизняним аграріям необхідно нарощувати інвестиції у підвищення 

ефективності галузі, запроваджувати інноваційні технології. 

Нажаль протягом 2000-2022 рр. спостерігається скорочення 

кількості зернозбиральних комбайнів у сільськогосподарських 

підприємствах з 65,2 до 26,5 тис. од. Причинами для цього є 

незбалансованість цінових тенденцій на готової продукції і засобів 

виробництва, що обумовлює зниження окупності інвестицій в останні. 

Зважаючи на це вимогою часу є дослідження методичних підходів до 

моделювання розміру капітальних інвестицій сільськогосподарських 

підприємств на оновлення зернозбиральної техніки за критерієм 

максимізації окупності витрат зернової галузі. 

Проблемам оцінки та підвищення економічної ефективності 

витрат на виробництво зернових культур приділено значну увагу у 

працях В.Г. Андрійчука, В.І. Бойка, Ю.П. Воскобійника, 

Л.В.Забуранної, О.В. Захарчука, М.В. Зубець, П.Т. Саблука, 

І.В. Клочан, І.В. Кузьменко, Ю.О. Лупенко, В.Я. Месель-Веселяка, 

О.М. Шпичака. 
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Проблеми розвитку матеріально-технічного забезпечення 

зернової галузі досліджено у роботах В.В. Адамчука, Я.К. Білоуська, 

А.М. Головка, М.І. Грицишина, Г.М. Підлісецького, Л.В. Погорілого, 

О.В. Попка, В.Є. Скоцика. У своїх працях названі автори висвітлювали 

стан і перспективи забезпечення цієї галузі технічними ресурсами та 

оновлення її матеріально-технічної бази. Проте потребують 

подальшого дослідження підходи до визначення оптимальних обсягів 

інвестицій у оновлення парку зернозбиральних комбайнів з 

урахуванням рівня концентрації виробництва, динаміки цін на ринках 

засобів виробництва і агопродукції, агробіологічних чинників 

виробництва та конструктивних особливостей зернозбиральних 

комбайнів. 

Зважаючи на вагомість обраного напряму наукового пошуку 

було досліджено підходи до моделювання впливу на ефективність 

витрат на виробництво зерна пшениці капітальних інвестицій на 

оновлення зернозбиральної техніки. 

Під час дослідження було встановлено, що незадовільний 

технічний стан парку зернозбиральних комбайнів більшості 

сільськогосподарських підприємств України обумовлює 

непродуктивні втрати частини потенційного врожаю та веде до 

зниження ефективності операційних витрат на виробництво і збут 

продукції зернової галузі. При цьому незважаючи на фоні досить 

швидкі темпи розвитку зернової галузі темпи приросту інвестицій в 

оновлення власного парку зернозбиральних комбайнів виробників 

сільськогосподарської продукції є досить повільними, передумовами 

для чого є висока вартість цих машин та можливість їх залучення на 

період проведення збиральних робіт на умовах оренди. 

Апробований методичний підхід дозволяє оцінити ефективність 

витрат на виробництва зерна пшениці та інвестицій оновлення парку 

зернозбиральних робіт з урахуванням агробіологічних особливостей 

виробництва і збирання пшениці, кон’юнктури цін на продукцію 

зернової галузі і зернозбиральні комбайни та фінансових чинників. 

Проведені розрахунки підвередили економічну недоцільність 

інвестування коштів у оновлення парку зернозбиральних комбайнів 

для дрібних та середніх товаровиробників. У той же час оцінка впливу 

залучення кредиту за програмою «Доступні кредити «5-7-9%» для 

фінансування оновлення парку зернозбиральної техніки на 

прибутковість виробництва засвідчила, що більш прибутковим є 

обмолот 500 га пшениці двома комбайнами. Отже, застосування 

апробованого підходу дозволить уникати непродуктивних витрат за 
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рахунок комплексного врахування технологічних і ринкових чинників 

формування оптимального рівня виробничих витрат. 

Враховуючи встановлений вагомий вплив постійних витрат на 

фінансову результативність виробництва пшениці за умов активізації 

інвестиційної діяльності аграрного підприємства у подальшому 

доцільно більше уваги приділити дослідженню питань ризикованості 

їх здійснення. Зокрема потребують уточнення методичні аспекти 

оцінки впливу постійних витрат на формування операційного важеля 

та його ефекту в умовах дії ефекту спадної віддачі притаманного для 

аграрного виробництва. 
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РОБОТА БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ДІЇ 

ВОЄННОГО СТАНУ  

 

Банківський бізнес є одним із найбільш динамічних секторів 

економіки від ефективного функціонування якого залежить розвиток 

інших галузей та видів підприємницької діяльності. Вказаний аспект 


